

## 驾驶证到期未换,出了事故保险照赔

□晚报记者 鲁燕

驾驶证到期未换新证,在此期间发生交通事故,保险公司是否理赔?法院给出的答案是肯定的。

### 驾车出了事故保险公司不赔

2010年10月21日,姚先生驾驶自家小轿车在淮河路与交通路口与邱先生骑的电动车发生事故,致邱先生重伤。

经交巡警部门认定,姚先生与邱先生负事故的同等级责任。

后经调解,姚先生赔偿了受害人邱

先生各项损失计9.38万元。

当他携带相关资料到保险公司理赔时,却吃了闭门羹。

于是,姚先生一纸诉状将保险公司告上法庭。

### 驾照未换算不算无证驾驶

法庭上,保险公司辩称,姚先生持有的驾驶证在发生交通事故时已过期,应属于无合法有效驾驶证的情形,按照交强险条款,保险公司不承担理赔责任。

法院查明,2009年10月28日,姚先生驾驶的肇事车辆在保险公司投保交

强险一份。

另查明,姚先生于2004年9月26日初始领取机动车驾驶证,应于2010年9月26日前到公安部门换证。但姚先生未换证。

二七区法院认为,保险公司辩称姚先生未按期换证驾驶机动车属无证驾驶,故不予理赔,于法无据。

### 只要没被吊销,驾照就有效

“无证驾驶”是指驾驶人从来都没有取得过驾驶资格或取得后被注销这两种情况,在取得驾驶证后被注销前的这段时间内,都不属于无证驾驶。

所以,如果在年检到期后被注销前的这段时间发生交通事故,保险公司也应按保险合同的约定进行理赔。

机动车驾驶证审验换证属于行政管理范畴,驾驶证过期未按期换证应由交管部门依法进行处理。

姚先生的驾驶证应在2010年9月26日前换证,发生事故的时间为2010年10月21日,姚先生所持驾照尽管超过了年审日期,但逾期尚不足一年,未被吊销,因此不是无证驾驶。

据此,法院判决,保险公司应向姚先生支付保险赔偿金6.7万余元。

线索提供 李杰 南南

## 交友不慎 好哥们儿设计空手套白狼 勒索的和借钱的是一伙 他平空欠人4.5万

因在网上诱骗女网友卖淫后未付嫖资,刘飞(化名)被女网友找的人勒索钱财,情急之下,他马上想到了向哥们儿老黑借钱。

“别着急,你要多少钱,我找人给你送过去。”没想到老黑如此仗义,刘飞心里十分感激。

他还不知道,这出好戏正是他的“好哥们儿”老黑精心导演的。

晚报记者 鲁燕

### A 他上网诱骗女网友卖淫

今年40岁的刘飞,平日最大的爱好就是在网上找网友。

去年10月初的一天,他化名“丽姐”与一个叫“双子星辰”的女网友聊天。其间,刘飞多次劝对方做兼职小姐赚钱,并称可以提供技师培训。

“她刚开始不愿意,后来就同意了。”

于是,刘飞以技师身份见了“双子星辰”小慧,教她如何接待客人,并与她发生性关系。之后,刘飞还向小慧要了100元培训费。

几天后,老黑让刘飞为其介绍小姐,刘飞便将小慧安排过去,答应事后将2000元钱打到小慧的卡上。

第二天小慧在网上向刘飞要钱时,刘飞将她的QQ号直接拉进黑名单,从此不再联系。

小慧随后多次在刘飞的QQ空间中留言,进行言语威胁,骂刘飞是骗子,刘飞都没有在意。

### B 女网友找人勒索4.5万元

不久,刘飞又认识了网友“廉价的温柔”小琳。

2010年11月15日晚上12点,刘飞来到航海路与桐柏路交叉路口的BRT公交站与小琳见面。

“我们正说着话,后面上来俩年轻男孩儿,二话不说,架着胳膊就把我推进一辆出租车。”刘飞没有反抗。

“某某局长,人已抓住了。”随后上来的一个穿黄鞋的年轻男子,打了这样的一个电话。

### C 热心哥们儿正是设套的人

半个多小时后,黄鞋男子接到电话说钱已拿到。

他拿出一张字据,内容大概是刘飞强奸了小慧,钱是给她们的赔偿费。

刘飞签字后才得以离开,随即报案。

民警很快将小慧、小琳抓获,并查出导演这出敲诈勒索好戏的正是老黑。

### D 两人敲诈勒索获刑

查清案件事实后,老黑被列为网上逃犯。

今年6月28日,老黑在老家被民警抓获。

7月29日,他的同伙张阳主动向警方投案。

法院审理认为,两人行为已构成敲诈勒索罪。但考虑到其因意志以外的原因而未得逞,

过了一会,他被带到建设路西环路的一个房间内,在这里,他看到了小慧。

“穿黄鞋的男子说是小慧的哥哥,说我强奸了她,问我公了还是私了?”

对方声称,若是公了便将刘飞送到长垣八科坐牢,私了的话至少要五六万元。一番讨价还价,刘飞答应付给小慧4.5万元赔偿费。

因为没钱,刘飞遂向老黑借钱,老黑很爽快地就答应了。

“老黑根本就没有准备这4.5万元,黄鞋男子是假装说钱收到了。”小琳说,刘飞是平空欠了老黑4.5万元,而她分了1700元。

老黑与刘飞2001年就认识。

小慧经刘飞介绍认识老黑后,两人打得火热,小慧便将刘飞不给嫖资一事告诉老黑,并随即想出敲诈勒索刘飞的圈套。

系犯罪未遂。

张阳犯罪后自动投案,如实供述自己的罪行,构成自首。

中原区法院判决,老黑获刑2年零9个月;张阳获刑1年零8个月,缓刑2年。

线索提供 王斌 若禹 庆远

## 偷走老东家23万工资款,不到一年赌光 警察在棋牌室里找到了他

在咖啡厅做采购的刘杰(化名)辞职后又在凌晨回来了。

他进入咖啡厅的财务室,用先前偷配的钥匙打开保险柜,卷走了咖啡厅准备为员工发放工资的现金23万余元。

带着钱他南下广州搞传销、赌博,因为带的钱多,担心暴露,年近四十的刘杰连女朋友也不敢谈。

晚报记者 刘涛 通讯员 康锦 任伟鹏

### 辞职员工节前卷走工资款

2009年1月15日,春节前10天。早上7点多,淮河路某咖啡厅工作人员发现,店里财务室的门和保险柜均没有被撬的痕迹,但存放在保险柜里的23万元钱没了。

出纳表示,前一天晚上离开时自己明明锁好了门,保险柜的钥匙也一直带在身上。

很快,警方从邻近的店面调取了该咖啡厅后门的监控录像,发现案发当天凌晨4点40分至5点06分,有一名手提方形袋子的男子出现。

经指认,该男子是不久前从咖啡厅辞职的员工刘杰。

### 拿着钱他打的回家参加婚礼

刘杰,男,时年37岁。

案发前曾在这家咖啡厅做采购,2008年底辞职。

警方遂将其上网追逃,并于今年9月,在浙江嘉兴一棋牌室内将其抓获。

原来,辞职前他曾和出纳共用一间办公室,偶然间见到出纳放在桌上的保险柜钥匙,于是偷配了一把。

案发当天凌晨4点,他很容易地就进店偷走了钱和自己的辞职信。随后他打车返回南阳老家参加妹妹的婚礼。

### 赌博传销耗尽他的钱

刘杰拿着钱南下广州,他喜欢打牌,这些钱搞传销、赌博,不到一年就花光了。他随后开始全国跑。

由于携带的赃款数额太大,刘杰不敢和别人同住,甚至没找女朋友。

今年9月28日,刘杰被市二七区检察院批准逮捕,并于昨日因涉嫌盗窃罪被提起公诉。

“本案暴露了当前一些财会人员安全防范意识不足的问题。”主办此案的二七区检察院检察官任伟鹏提醒说,临近年关,希望广大市民时刻绷紧安全防范这根弦。

## 拿别人的银行卡 取完钱就放回去

取完第4次失主报案了

□晚报记者 鲁燕

80后小伙小郑有一份安装玻璃的工作,一次他无意间看到别人放在床头的电话本里夹着张银行卡,本上还记得密码,小郑便先后4次拿着别人的卡出去取钱。

### 干活发现银行卡 解密取出5000元

去年8月10日下午,小郑在紫荆山南路一家小区工地上安玻璃。

当他在量其中一幢楼3楼的房间窗户尺寸时,发现门旁床上枕头边有个小电话本。

小郑说:“当时就我一个人,就随手打开那个电话本看。发现本子中间夹有一张邮政储蓄卡,夹银行卡的那一页上写有一串数字,我感觉那就是银行卡的密码,就将这串数字存在我的手机上。”

第二天,他又来该房间安玻璃的时候,发现那间房子里没人,于是他将银行卡拿走,坐上公交车找了个路边自动取款机,试着用从电话本上记下的那串数字输入密码。

如他所料,那串数字就是银行卡密码。

小郑发现卡里有1万多元钱,第一次他取出了1000元,然后将银行卡放回原处。

第三天,小郑发现没人提丢钱的事情,就感觉没事,于是又拿着银行卡取走现金1000元。

后来还是没人发现,小郑又分别于8月14日取走现金1500元,9月5日分两次共取走现金1500元。

经查,小郑共盗取别人银行卡内现金5000元。

### 盗窃受惩罚 放卡也要小心

据银行卡的主人李先生说:“开卡的时候,害怕密码忘了,就将密码写在我夹卡和身份证的电话本上了。我平时在工地上打工,银行卡和身份证都夹在电话本里,放在住的房间里。我们住的地方没有门,平时谁都能进去。”

公诉机关认为,小郑盗窃银行卡并使用,数额较大,其行为已构成了盗窃罪。

另因小郑系累犯,应当从重处罚。

此处要提醒一下拥有银行卡的市民,最好将密码和银行卡分开放,密码也不要设成生日或6个“1”之类的相同数字,以免给别人可乘之机。

目前管城区法院已受理此案。

线索提供 思凤 晓艳 庆远